

新北校園落實居家照護關懷方案

侯友宜視察景新國小示範健康、心理及學習關懷 3 項目

【新北市訊】國內疫情升溫，新北市日前公布 COVID-19 居家照護關懷方案手冊，其中包含學生居家照護關懷項目，而教育局據此並配合中央暫停實體課程標準，推出「新北市校園 COVID-19 學生照護防疫應變計畫」。今(2)日市長侯友宜到景新國小視察校園「居家學習」學生關懷項目，包含健康、心理及學習關懷，提醒全市學校務必隨時做好因疫情暫停課程備戰。

市長侯友宜表示，學生居家照護關懷計畫包含健康、心理及學習關懷 3 大項目。首先，學校健康關懷以居家學習學生為主，確診學生主要則由醫療體系照顧其健康狀況。老師每日實施線上教學時會關心學童身心健康、生活照顧及學習情形，而學校行政人員或教師會關心匡列居家學習或自主健康管理學童歷次快篩或 PCR 篩檢情形予以紀錄。校護將統計資料提供所在行政區衛生所進行追蹤分析，針對需要醫療照護確診的老師及學生，主動轉介通知健康照護責任醫院提供服務。

在心理關懷部分包含居家學習及確診學生，學校輔導教師及心理師以電話、視訊或利用通訊媒體等方式與師生保持聯繫，掌握身心狀況及需求，並提供專業心理輔導或諮詢服務。市長在景新國小透過視訊關懷確診孩子，詢問是否需要幫助，孩子說自己情況很好，期待早點回到學校上課。專輔老師呂宛錡也在視訊中提供分享安心 5 法寶——「心情小夥伴」安定孩子的情緒(心-學習適合自己的紓壓技巧、情-理解自己的情緒反應都是正常的、小-避免接收過多覺得恐慌的訊息、夥-定時吃飯睡覺，生活規律作息、伴-聯絡親朋好友互相關心支持)。

學校社工師也針對原服務個案學生及其家庭，協助連結急難救助相關資源。學習關懷部分，教育局備妥 3 萬台行動載具及 9 千張 4G 門號(SIM 卡)，訂定線上補課資訊設備借用注意事項，更建置單一認證親師生平台及停課不停學，學習送到家專區，提供超過 110 項免費的政府及民間學習資源及各種視訊教學工具、線上教學平台課程地圖，讓居家學習有充足資源。

市長到場關心學校受疫情影響停課班級進行線上教學及分流授課情況。先到因有確診學生而暫停實體課程的班級，看到任課老師在線上認真授課，特別加油打氣，感謝老師對孩子照顧。另外也到班上部分學生進行居家隔離採分流授課的班級，市長與現場同學及在家同學線上互動，提醒師生善用學習資源，運用科技打破時空界限。另外，市長肯定學校提供基本照顧服務，由家長遇照顧困難時提出申請，讓學生在上課時段能安置在學校獲得妥適照顧。

景新國小校長黃文賢表示，學校師生約 800 人，自己擔任總指揮角色以維持正常課程學習為最高防疫規劃。透過實體、線上教學方式落實停課不停學，針對部份班級因確診居隔而採用線上及混成教學方式，讓學生學習不間斷。

教育局表示，教育局已將「學習送到家，線上學習這樣做」各項線上資源置於新北市親師生平臺，並已要求學校再次進行線上教學演練，近期盤點好線上數位教學資源，因應疫情班級暫停課程所需。另針對疫情快速變化，已彙整學校跟家長容易產生疑義，教育局已彙整 Q&A 並公布在官網防疫專區(<https://www.ntpc.edu.tw/home.jsp?id=6918f79d690935a2>)，同時也提供最新校園防疫資訊於「新北學 bar」臉書粉絲專頁上，供學校及家長隨時查閱。

資料詳洽：

教育局教育研究及資訊發展科 翁健銘科 長 電話：29603456 分機 8435

教育局教育研究及資訊發展科 何春緣輔導員 電話：29603456 分機 8422

教育局新聞聯絡人 陳信翰秘 書 電話：29603456 分機 2830、0972822823

教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320